

# Холмская панорама

Общественно-политическая газета МО "Холмский городской округ"



СУББОТА, 1 сентября 2007 года ♦ №№ 105-106 (9582) ♦ Издаётся с 15 марта 1948 года ♦ Цена 5 рублей

## 3 Сентября - День освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов

Дорогие ветераны, труженики тыла, холмчане и гости города! 3 Сентября мы отмечаем Великую дату в истории человечества, особенно в жизни сахалинцев и курильчан, соответственно в жизни холмчан: 62-ю годовщину окончательной Победы во второй мировой войне и освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов.

Здесь, на нашей с вами малой Родине, закончилась страшная и кровопролитная война.

Народы Европейского континента уже отпраздновали Победу над фашистской Германией, а на Дальнем Востоке война еще продолжалась с союзником Германии - Японией. Длилась она недолго, но унесла жизни многих русских солдат, которые принесли свободу от японского господства народам Юго-Восточной Азии и дальнего Востока, возвратили России Сахалин и Курильские острова.

Вечная память тем, кто погиб за освобождение Сахалина и Курил, тем, кто освобождал город Холмск. Со светлым вас праздником,уважаемые холмчане, счастья вам и благополучия, и долгих лет жизни.

А. НЕРЕТИН,  
председатель Собрания,  
глава муниципального образования  
«Холмский городской округ».

А. ГУСТО,  
первый заместитель главы администрации  
муниципального образования  
«Холмский городской округ».

В сентябре 1945 года советские войска, разгромив армию японских милитаристов, освободили Курильские острова и Южный Сахалин.

Воины 113-й отдельной стрелковой бригады и некоторые холмчане принимали активное участие в этой операции.

Холмский городской совет ветеранов войны и трудового фронта сердечно поздравляет участников войны, тружеников тыла и жителей города с этой знаменательной датой.

Мы преклоняемся перед теми, кто внес свой вклад в разгром японской армии и приблизил конец второй мировой войны.

Желаем всем здоровья, бодрости, благополучия и всего самого доброго.

Слава победителям!

Совет ветеранов.



Почётный караул у памятника погибшим воинам в с. Николайчик в День Победы.

Уважаемые холмчане, ветераны

Великой Отечественной войны!

Примите самые теплые искренние поздравления с незабываемой датой, освобождением Сахалина и Курил от японских милитаристов.

Вам, убеленные сединами ветераны, ныне живущими и тем, кто погиб ради жизни на земле, низкий поклон, вечная память, народная благодарность за совершенный подвиг.

Желаю вам долгих лет жизни. Пусть окружают вас заслуженное внимание и забота людей.

Доброго вам светлого праздника!

С уважением

Л. КАЦЕВ,  
депутат Сахалинской областной Думы.

Совет ветеранов.



Дорогие ребята, уважаемые учителя, родители!

Собрание, администрация муниципального образования «Холмский городской округ» от души поздравляют вас с замечательным праздником - началом учебного 2007-2008 года - Днем знаний!

Завершились летние каникулы. 1 сентября заливистый школьный звонок возвестит о начале нового учебного года для учащихся, а для первоклассников он будет первым. Ребята ждут волнующую встречу с одноклассниками и учителями.

Пусть этот учебный год для вас, учащиеся, станет более удачным, по-

А. НЕРЕТИН,  
председатель Собрания,  
глава муниципального образования  
«Холмский городской округ».

Уважаемые ребята, учителя, родители!

Поздравляю вас с Днем знаний и Всемирным днем мира!

1 сентября распахнутся двери школ, принимая в дружную школьную семью первоклассников. Пусть первый день, как и последующие 10 лет, у начинающих школьников будут добрыми, мирными, комфортными. Пусть обретут они новых друзей среди сверстников, талантливых, умных, всепонимающих учителей на все школьные годы.

Выпускникам желаю плодотворного учебного года, определенности и проходных баллов для последующего обучения в учебных заведениях страны.

Учителям - любознательных, желающих получить знания учеников.

Пусть союз «ученик - учитель - родители» будет основан на доверии, взаимопомощи и уважении.

Доброго пути по дороге знаний.

С уважением

Л. КАЦЕВ,  
депутат Сахалинской областной Думы.

Всех учителей, школьников, первоклашек, выпускников, холмчан поздравляю с праздником - Днем знаний!

Сегодня торжественный день для мальчишек и девочок, а также их родителей, для тех, кому осталось учиться в школе совсем мало - один год. Перед вами распахнутся школьные двери, и педагоги поведут вас в страну Знаний.

Путь эта дорога окажется не столь тернистой, и вы с большим интересом и упорством одолеете все трудности. Педагогам пожелание - творческих побед, талантливых учеников, единомышленников - родителей.

С праздником вас, дорогие холмчане!

А. ГУСТО,  
секретарь политсовета местного отделения партии «Единая Россия».

Дорогие друзья!

Закончилось беззаботное, звонкоголосое, неугомонное ребячье лето, самые продолжительные школьные каникулы, любимое время года мальчишек и девчонок.

На календаре - сентябрь. По добной традиции в первый день осени мы отмечаем День знаний, встречаем новый учебный год. Сколько в этот день в нашей памяти оживает добрых лиц любимых учителей, веселых голосов школьных друзей.

Вновь 1 сентября школа гостеприимно распахнет свои двери, учитель уверенно поведет ребят по дороге знаний. И пусть этот путь окажется тернистым, но каждый с большим интересом и упорством одолеет все препятствия и трудности.

Доброго всем пути! Благополучия и счастья вам, дорогие учителя! Успехов в обучении и вам, ребята!

Ф. ГЕРМАН,  
начальник управления образования.

## В администрации области

## Встреча с бывшими военнослужащими из "четверки отважных"

Руководитель аппарата администрации области Олег Намаконов встретился с двумя бывшими военнослужащими из прославленной «четверки отважных», приехавшими на Сахалин. За чашкой чая Асхат Зиганшин и Анатолий Крючковский рассказали о совершенном ими подвиге 1960 года в борьбе за жизнь в водах Тихого океана.

Встречая гостей, руководитель аппарата областной администрации Олег Намаконов выразил свое восхищение их подвигом, совершенным почти 50 лет назад. Асхат Зиганшин и Анатолий Крючковский в деталях рассказали о событиях, которые им привнесли пережить в открытом океане. Все повествование длилось около часа.

17 января 1960 года в штормовых условиях из залива Касатка у острова Итуруп грузовую баржу с четырьмя военнослужащими вынесло в открытым океан. Всего с трехдневным запасом пищи и воды солдаты в течение 49 суток дрейфовали по Тихому океану по направлению к Гавайским островам.

- Когда нас начало уносить в океан, мы несколько раз пытались подойти к берегу, но глохли дизели, получили даже пробоину, которую потом смогли заделать. Из продук-

тов было ведро картошки и буханка хлеба, - сказал Асхат Зиганшин.

В конце февраля, когда продукты закончились, солдаты питались мылом, зубной пастой, ремнями, смазывая куски кожи солидолом. Воду пили из системы охлаждения дизелей баржи. К тому времени количество приемов пищи сократилось до одного раза в двое суток. К концу океанского путешествия баржу отошло от Итурупа на 1020 миль, солдаты были сильно истощены и похудели примерно на 30-40 килограммов. Тем не менее, никто из «четверки отважных» не лишился чувства самообладания.

- Знаете, мы старались не говорить о смерти. До последнего дня, когда нас обнаружили, не теряли надежды. Во многом благодаря комсомольской «закалке», - сказал Анатолий Крючковский.

7 марта 1960 года баржу обнаружили вертолеты американского авианосца «Кирсардж». Советских военнослужащих доброжелательно приняли на военном корабле «вероятного противника» в условиях «холодной войны». Впоследствии указами Президиума Верховного Совета СССР отважные солдаты были награждены орденами Красной Звезды.

Фамилии четверки долгое время буквально не сходили с газетных полос. О них было снято несколько документальных фильмов. В дальнейшем уже бывшие военнослужащие активно участвовали в патриотическом воспитании молодежи.

Говоря о Курильских островах, где «отважная четверка» проходила военную службу, руководитель аппарата администрации области Олег Намаконов подчеркнул важность создания достойных жизненных условий на этих землях.

- Как вы знаете, Япония называет Курилы «спорными территориями». Понимая это, и президент и правительство поставили задачу создать достойные условия жизни на островах, - подчеркнул руководитель аппарата областной администрации.

- В настоящее время разработана так называемая Курильская программа с достаточно мощным финансированием. Будут строиться аэропорты, порты, пункты и социальная инфраструктура. Мы надеемся, что эти факторы помогут сгладить суровые условия Курил, - заключил Олег Намаконов.

Управление информации.